Gemischte Schlussrechnungen

1.
In 3 Tagen werden bei täglich 4 Fahrten mit einem Lastwagen insgesamt 66 t Sand weggeschafft. Wie viel Sand wird bei 83 Fahrten eines Monats transportiert?

2.
16 Arbeiter heben in 9 Tagen einen 3,6 km langen Graben aus. Wie lange brauchen 12 Arbeiter dazu?

3.
5 Züge mit je 14 Waggons befördern insgesamt 1225 t Kohlen. Wie viele Tonnen können 6 Züge mit je 24 Waggons transportieren?

4.
Zehn Arbeiter der Post können in 4 Wochen mit je 5 Arbeitstagen 64000 Pakete abfertigen. Wie viele Pakete können sie in 30 Arbeitstagen erledigen?

5.
Der Aushub einer Baugrube kann von 5 Lastwagen in 26 Tagen abtransportiert werden.

a) Wie lange würden 8 Lastwagen brauchen?

b) Wie viele Baugruben könnten 14 Lastwagen in der gleichen Zeit schaffen?

6.
Jemand will einen Wasserbehälter mit 120 hl Inhalt mit drei Rohren füllen. Dazu braucht er 24 Minuten. Wie lange braucht er, wenn er 5 Rohre einsetzen kann?

7.
Mit einer Tankfüllung mit 42 Liter Superbenzin kann ein Auto 588 Kilometer weit fahren. Wie weit kommt es, wenn nur noch 19 Liter im Tank sind?

8.
Uwe hat vier Tomatenpflanzen gesetzt. Im Sommer kann er insgesamt 3,4 kg Tomaten ernten. Anne hat in ihrem Garten 11 Tomatenpflanzen stehen.

9.
Bei einer Geschwindigkeit von 60 km/h brauche ich von Kützberg bis Schweinfurt 15 Minuten. Wie lange brauche ich bei 90 km/h?

